

07/25/2015 04:04 02038356010

GDFB

请各有关防总指挥部成员单位、各区三防指挥部密切关注，加强值守提前防御。

广州市旅游局转发文件
穗旅办转字13号
2015年7月29日
请遵照执行



# 广东省直机关发电

发电单位 广东省防汛防旱防风总指挥部 签批盖章 邱德华

等级 特提·明电 粤防电〔2015〕38号

## 广东省防汛防旱防风总指挥部关于切实加强近日强降雨防御工作的通知

各地级以上市三防指挥部，顺德区三防指挥部，省防总各成员单位，省属各三防抢险队：

根据气象部门预测，我省近期将有一场大范围的强降雨过程，加上前期不少地区遭受较重的洪涝灾害，防灾减灾能力有所削弱，防汛形势较为严峻。对此，省委省政府领导高度重视，胡春华书记、朱小丹省长、邓海光副省长 7 月 24 日分别做出重要批示，要求各地各有关部门切实加强灾害预测预报预警，认真落实三防工作主体责任，加强对灾害易发多发地区的检查指导，确保各项防御工作落实到位。为进一步贯彻落实省领导的批示精神，切实加强近日强降雨防御工作，现将有关要求通知如下：

一、加强监测预报预警。气象、水文部门要密切监视天

气变化，加强雨水情的监测预报预警。各级三防指挥部要加强会商分析，科学预判形势，切实采取针对性防御措施，掌握防御工作的主动权。同时，各地各有关部门要通过媒体、短信和各类预警发布平台及时发布预警信息，强化预警信息进村入户。

二、落实三防工作责任。各地各有关部门要继续绷紧防汛工作这根弦，务必充分认识极端灾害天气频发多发的严峻形势，以保障人民群众生命安全作为首要任务，各司其职，密切配合，共同履行防御洪涝灾害防控职责。各地要严格执行县领导联系镇、镇领导联系村、村干部联系户制度，下沉抢险救援力量和物资到灾害易发多发的区域，切实做好防汛抢险救灾各项准备。各级防汛责任人要发扬连续作战精神，坚守岗位。各级三防部门要进一步落实责任，严肃纪律，加强责任人履职情况的检查力度。

三、突出灾害防御重点。各地要突出抓好局地强降雨引发的中小河流洪水、山洪灾害等薄弱环节的防御工作，要加强宣传教育，提高群众防灾避灾和自救互救能力，要特别关注留守儿童、老人和外来临时务工人员安全；要切实加强对水库、水电站、涵闸和江河堤围等水利工程的巡查值守，做好运行调度，科学防控，确保安全；要将城市防涝安全放到防汛工作的突出位置，依法加强城市防洪排涝工作的统一指挥、统一调度，分行业、分区域实行网格化管理，切实落实

行业监管职责，落实灾害天气下低洼易涝区、地下空间等重点部位应急处置措施。

广东省防汛防旱防风总指挥部  
 2015年7月25日



抄送：国家防办，珠江防办。

省委办公厅，省政府办公厅，省政府应急办。